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Justerande Lovisa Eriksson Eric Skoglund, § 4 
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§ 1 
 

Förvaltningen informerar 

Kultur- och fritidschef Henrik Thureson informerar om läget i 
verksamheterna. 
__________  
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§ 2 KFN 2025/0033 
 

Antagande av verksamhetsplan 2026 för kultur- och 
fritidsnämnden 

Ärende 
Enligt riktlinjer för ekonomistyrning ska nämnderna senast i januari 
fastställa nämndens verksamhetsplan för det kommande kalenderåret. 
Med föreliggande ärende antar kultur- och fritidsnämnden 
verksamhetsplanen för 2026. 

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden antar föreslagen verksamhetsplan 2026 för 
kultur- och fritidsnämnden. 

Yrkanden 
Jenny Åkervall (S) yrkar enligt följande: 
1. Att alla indikatorers måltal ska höjas eller bibehållas i jämförelse med 

föregående år. 
2. Att indikatorn ”fritidsaktiviteter för barn och unga till rimliga 

deltagaravgifter” läggs till målområde ”Stor valfrihet”. 
3. Att problemet med den omfattande konsumtionen av droger och alkohol 

bland Danderyds unga omnämns som ett av de områden som nämnden 
ska jobba särskilt med. Detta som del av den av fullmäktige beslutade 
riktade satsningen på barn och ungas välmående. Infoga som en av 
punkterna längst ned på sid 7 i verksamhetsplanen. 
 
Motivering till punkten 3: Att utmaningen med den stora drog- och 
alkoholkonsumtionen bland unga i Danderyd överhuvudtaget inte 
omnämns på något ställe i verksamhetsplanen tycker vi 
socialdemokrater är anmärkningsvärt. 

Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 
Lovisa Eriksson (C) biträder Jenny Åkervalls (S) yrkande i punkterna 1 och 
3. 
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Proposition 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) ställer proposition på ställda yrkanden 
och finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller hans eget yrkande. 

Votering och omröstningsresultat 
Votering begärs för punkterna 1 och 3 i Jenny Åkervalls (S) yrkande. 
För Jenny Åkervalls (S) yrkande, punkten 1 godkänns följande 
voteringsordning: 
JA för avslag på yrkandet. 
NEJ för bifall till yrkandet. 
Följande JA-röster avges: Richard Törnqvist af Ström (M), Jolanta 
Kowalkowska (M), Elisabeth Kotsinas (M), Eva Hiort (M), Anders 
Karlsson (L), Erik Baggström (KD), Carl Gustav Pfeiffer (M). 
Följande NEJ-röster avges: Lovisa Eriksson (C), Björn Strenger (C), 
Christer Lidgard (C), Jenny Åkervall (S). 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) finner att kultur- och fritidsnämnden 
beslutar att avslå Jenny Åkervalls (S) yrkande, punkten 1 med 7 JA-röster 
mot 4 NEJ-röster. 
För Jenny Åkervalls (S) yrkande, punkten 3 godkänns följande 
voteringsordning: 
JA för avslag på yrkandet. 
NEJ för bifall till yrkandet. 
Följande JA-röster avges: Richard Törnqvist af Ström (M), Jolanta 
Kowalkowska (M), Elisabeth Kotsinas (M), Eva Hiort (M), Anders 
Karlsson (L), Erik Baggström (KD), Carl Gustav Pfeiffer (M). 
Följande NEJ-röster avges: Lovisa Eriksson (C), Björn Strenger (C), 
Christer Lidgard (C), Jenny Åkervall (S). 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) finner att kultur- och fritidsnämnden 
beslutar att avslå Jenny Åkervalls (S) yrkande, punkten 3 med 7 JA-röster 
mot 4 NEJ-röster. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden antar föreslagen verksamhetsplan 2026 för 
kultur- och fritidsnämnden. 

Reservationer 
Jenny Åkervall (S) reserverar sig till förmån för eget yrkande. 
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Lovisa Eriksson (C), Björn Strenger (C) och Christer Lidgard (C) reserverar 
sig till förmån för punkterna 1 och 3 i Jenny Åkervalls (S) yrkande. 
__________ 
Expedieras 
Kommunstyrelsen  
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§ 3 KFN 2025/0137 
 

Antagande av plan för oplanerad avveckling av 
upphandlad verksamhetsdrift av Mörbybadet 

Ärende 
Enligt Danderyds kommuns program för utförare av kommunal verksamhet 
ska nämnderna ha en beredskap för oplanerad avveckling, såsom 
exempelvis att ett avtal upphör att gälla i förtid eller en utförare inte kan 
fullfölja sina åtaganden. Om det finns risk för avveckling ska det finnas en 
beredskap för att kunna hantera ett eventuellt oplanerat upphörande av 
bedriven verksamhet. 
Med föreliggande ärende antar kultur- och fritidsnämnden en 
beredskapsplan för oplanerad avveckling för det fall avtalet om 
verksamhetsdrift av Mörbybadet skulle komma att upphöra i förtid. 

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden antar bildningsförvaltningens förslag till 
beredskapsplan för oplanerad avveckling av upphandlad verksamhetsdrift av 
Mörbybadet.  

Yrkanden 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller det. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden antar bildningsförvaltningens förslag till 
beredskapsplan för oplanerad avveckling av upphandlad verksamhetsdrift av 
Mörbybadet.  
__________ 
Expedieras 
Kommunstyrelsen  
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§ 4 KFN 2025/0068 
 

Redovisning av förstudie samt beslut om att inleda 
projektering för tillbyggnad på Stockhagen IP 

Ärende 
Med detta ärende redovisas kultur- och fritidsnämndens uppdrag från den 21 
mars 2025 (§ 42) om att genomföra en förstudie angående uppförande av ny 
servicebyggnad på Stockhagen IP. 
Kultur- och fritidsnämnden beslutar med ärendet att projektering för 
tillbyggnaden ska genomföras. 
De nya lokalerna kommer att innehålla omklädningsrum, samlingslokal, 
föreningslokal, tvättrum, sliprum och förråd. I samband med uppförande av 
nya lokaler rivs Curling-längan som har passerat sin tekniska livslängd.  

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden beslutar att genomföra projektering för 
tillbyggnad på Stockhagen IP.  

Jäv 
Carl Gustav Pfeiffer (M) och Björn Strenger (C) anmäler jäv och lämnar 
sammanträdeslokalen. 

Yrkanden 
Ordförande Lovisa Eriksson (C) yrkar i enlighet med förvaltningens förslag. 

Proposition 
Ordförande Lovisa Eriksson (C) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller det. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden beslutar att genomföra projektering för 
tillbyggnad på Stockhagen IP.  
__________  
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§ 5 KFN 2025/0120 
 

Redovisning av handlingsplan för det systematiska 
arbetsmiljöarbetet 2026 för kultur- och fritidsnämnden 

Ärende 
Nämnderna ska årligen informeras om arbetsmiljöarbetet och följa upp att 
förvaltningen bedriver ett systematiskt arbetsmiljöarbete, enligt 
arbetsmiljölagen. Nämnden säkerställer att tillräckliga resurser finns för 
förvaltningens arbetsmiljöarbete. 
Uppföljning av arbetsmiljöarbetet följer den fördelning av 
arbetsmiljöuppgifter som har beslutats av fullmäktige.  
Med föreliggande ärende noterar kultur- och fritidsnämnden 
handlingsplanen för det systematiska arbetsmiljöarbetet 2026. 

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden noterar redovisning av handlingsplan för kultur- 
och fritidsnämndens systematiska kvalitetsarbete 2026. 

Yrkanden 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller det. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden noterar redovisning av handlingsplan för kultur- 
och fritidsnämndens systematiska kvalitetsarbete 2026. 
__________  
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§ 6 KFN 2025/0118 
 

Revidering av regler för föreningsbidrag 

Ärende 
Riksidrottsstyrelsen har beslutat om nya LOK-stödsföreskrifter (statligt 
lokalt aktivitetsstöd) att gälla för aktiviteter bedrivna från och med den 1 juli 
2025. 
Med föreliggande ärende justerar kultur- och fritidsnämnden åldersgränsen 
för det kommunala aktivitetsstödet till 6–25 år reglerna i för det kommunala 
lokala aktivitetsstödet. 

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden justerar åldersgränsen för det kommunala lokala 
aktivitetsstödet till 6–25 år i Regler för föreningsbidrag. 

Yrkanden 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller det. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden justerar åldersgränsen för det kommunala lokala 
aktivitetsstödet till 6–25 år i Regler för föreningsbidrag. 
__________  
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§ 7 KFN 2026/0050 
 

Antagande av regler för fördelning av tid på 
idrottsanläggningar i Danderyds kommun 

Ärende 
Riksidrottsstyrelsen har beslutat om nya LOK-stödsföreskrifter (statligt 
lokalt aktivitetsstöd) att gälla för aktiviteter bedrivna från och med den 1 juli 
2025. 
Med föreliggande ärende antar kultur- och fritidsnämnden regler för 
fördelning av tid på idrottsanläggningar i Danderyds kommun. 
Reglerna utgör en formalisering av befintliga principer för fördelning av 
tiden, med den ändringen att den nedre åldersgränsen för 
bidragsberättigande sänks till 6 år. Detta betyder att deltagare i åldern 6–25 
år blir bidragsberättigade. För deltagare med funktionsnedsättning finns inte 
någon övre åldersgräns. 

Bildningsförvaltningens förslag till beslut 
Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden antar föreslagna Regler för fördelning av tid på 
idrottsanläggningar i Danderyds kommun. 

Yrkanden 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) yrkar i enlighet med förvaltningens 
förslag. 

Proposition 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) ställer proposition på eget yrkande och 
finner att kultur- och fritidsnämnden bifaller det. 

Kultur- och fritidsnämndens beslut 
Kultur- och fritidsnämnden antar föreslagna Regler för fördelning av tid på 
idrottsanläggningar i Danderyds kommun. 
__________  



Sammanträdesprotokoll 13 (15) 
Sammanträdesdatum 

  

2026-02-03 
Kultur- och fritidsnämnden 

 

 
 

 

Digitalt justerat                                                                                 Utdragsbestyrkande…………………………………… …………… 

 

 

§ 8 KFN 2026/0001 
 

Anmälan av delegationsbeslut 

För kultur- och fritidsnämndens kännedom anmäls förteckningen 
”Delegationsbeslut för anmälan till kultur- och fritidsnämnden 2026-02-03”. 
__________  
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§ 9 KFN 2026/0002 
 

Anmälningar 

För kultur- och fritidsnämndens kännedom anmäls ”Skrivelser för 
kännedom till kultur- och fritidsnämnden 2026-02-03”. 
__________  
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§ 10 
 

Frågor 

1. Kultur- och fritidschef Henrik Thureson besvarar fråga från Jenny 
Åkervall (S) om hur arbetet med kommunens kulturkanon fortskrider. 

2. Jenny Åkervall (S) frågar: 
”Enligt information från Enebybergsgymnasterna så har de i 
kommunikation med nämndens ordförande blivit informerade om att 
nämnden ska inleda en förstudie kring föreningens lokalbehov nu i 
början av 2026. Och att ordföranden skulle starta detta arbete genom att 
lägga ett ordförandeinitiativ vid första sammanträdet i KFN 2026. 
Specifikt har föreningen fått information om att förstudien ska innehålla 
budget och andra förutsättningar för genomförande av påbyggnad av 
Mörbyhallen i enlighet med föreningens egna framtagna handlingar. 
Nu har vi gått igenom ärendelistan och något sådant ordförandeinitiativ 
föreligger inte. 
Jag undrar om nämndens vice ordförande vet om nämndens ordförande 
har för avsikt att lägga motsvarande ordförandeinitiativ vid nästa 
sammanträde i KFN den 24 mars?” 
Ordförande Carl Gustav Pfeiffer (M) hänskjuter frågan vidare till 
nämndens ordförande Gunilla Bellman (KD). 

__________ 
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